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ΘΕΜΑ: Ανάγκη για απομάκρυνση κάθε άδικου κοινωνικά κωλύματος εις
βάρος των ΑμεΑ,  προκειμένου για τη συμμετοχή τους στο
Πρόγραμμα “Τουρισμός για όλους 2024”»

Κυρία Υπουργέ,

Βαθιά δυσαρέσκεια έχει προκαλέσει σε πολλούς συμπολίτες μας η απόφαση να
αποκλειστούν οι κληρωθέντες του Προγράμματος «Τουρισμός για Όλους 2022»,
συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία, από τη συμμετοχή στο αντίστοιχο
Πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους 2024». Η απόφαση αυτή όχι μόνο προκαλεί
απογοήτευση στους εν λόγω ενδιαφερόμενους, αλλά συνιστά και μία σοβαρή
παράβαση των αρχών της ισότητας και της δίκαιης πρόσβασης των πολιτών στις
τουριστικές υπηρεσίες. Ειδικά, κρίνεται αδικαιολόγητο και απαράδεκτο, κατά τη γνώμη
των ανωτέρω αποκλεισθέντων, το να μη λαμβάνονται υπόψη η ευπάθεια και οι ειδικές
ανάγκες της ομάδας των αναπήρων πολιτών, καθώς οι εν λόγω έχουν ήδη
αντιμετωπίσει και συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν πολλά και συχνά ανυπέρβλητα
εμπόδια στην πρόσβασή τους σε κοινωνικές δράσεις και κοινωφελείς παροχές
υπηρεσιών, δια της πρόκλησης διαφόρων κωλυμάτων, όπως το ανωτέρω. Επειδή τα
άτομα με αναπηρία αντιμετωπίζουν πολλαπλές συνθήκες αποκλεισμού στην
καθημερινή τους ζωή, το εκάστοτε πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους» αποτελεί μια
σημαντική πρωτοβουλία κοινωνικής πολιτικής που προσφέρει στους πολίτες με
αναπηρία την ευκαιρία να ξεφύγουν από την καθημερινότητα, να χαλαρώσουν και να
απολαύσουν ποιοτικό χρόνο με την οικογένεια και τους φίλους τους. Ως εκ τούτου,
έπρεπε η εν λόγω κοινωνική δράση να προτεραιοποιεί τη συμμετοχή των ΑμεΑ στις
σχετικές δράσεις της. Ο αποκλεισμός των κληρωθέντων του 2022 από το πρόγραμμα
του 2024 στερεί από τους ΑμεΑ συμπολίτες μας την ευκαιρία να επωφεληθούν από τα
οφέλη του προγράμματος για δεύτερη φορά, χωρίς να λαμβάνει υπόψη εκείνα τα ειδικής
βαρύτητας και σημασίας κριτήρια, που καθιστούν επιτακτική την ανάγκη της πρόσβασης
των αναπήρων πολιτών στον κοινωνικό τουρισμό, όποτε προκύπτει ευκαιρία. Ο
αποκλεισμός αυτός έρχεται σε αντίθεση με τις αρχές της ισότητας και της κοινωνικής
συμπερίληψης, ενώ αποτελεί οπισθοδρόμηση στην προσπάθεια για την προώθηση των
δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία. Προκύπτει, ως εκ τούτου, η εύλογη απορία μας
αφενός για το αν έχετε την πολιτική βούληση να επανεξετάσετε τη σχεδίασή σας στο
σκέλος αυτό του κοινωνικού τουρισμού, που έχει προεκτάσεις σχεδόν θεραπευτικού
χαρακτήρα για την ευπαθή ομάδα των ΑμεΑ συμπολιτών μας,  και αφετέρου για το αν
έχετε την πρόθεση να λάβετε υπ' όψη την ανάγκη της πλήρους και δίκαιης συμμετοχής
όλων των πολιτών στις κοινωνικές παροχές, χωρίς νομιμοφανείς, άδικους κοινωνικά
αποκλεισμούς.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε τις προϋποθέσεις συμμετοχής στο Πρόγραμμα
«Τουρισμός για όλους 2024», έτσι ώστε να μην εξαιρούνται πολίτες που ανήκουν σε
ευπαθείς ομάδες, όπως είναι οι ανάπηροι, με την εφαρμογή κριτηρίων που δε σέβονται
την ανάγκη των αναπήρων να αξιοποιούν κάθε ευκαιρία πρόσβασης στον κοινωνικό
τουρισμό, ο οποίος έχει για αυτούς θεραπευτική και ανακουφιστική επίδραση;

Ο ερωτών βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




